

bodo obrtniki razdeljeni po strokah, da se lahko tudi o svojih strokah pogovore. Ob 15. uri ljudska veselica z godbo in tamburanjem, petjem i. t. d.. Ob 21. uri odhod iz Borovelj. Na zborovanju obrtnikov bodo zelo važne točke na dnevnem redu in bodo poročali tovariši: Rebek, Urbančič, Zelenik in Franchetti. Potrebno je, da bode na shodu zastopana vsaka obrtna zadruga vsaj z enim zastopnikom. Opozorjamo še, da si naj udeleženci po možnosti vzamejo s seboj nekaj jestvin, ker se je radi velikega navala v Borovljah bati pomanjkanja. Vzemite s seboj tudi kozarce, oziroma vrčke. Ta obrtniški izlet ne izvira le iz namena, tesno organizirati slovensko obrtništvo, marveč iz notranje potrebe obrtništva, da se seznanijo s koroškimi obrtniki, s katerimi doslej še nismo bili v stikih, in da si pridobimo tal jugoslovanski državni misli v onih krogih Koroške, med katerimi je nezaupanje do naše države najbolj cvetelo in da na ta način po možnosti pripomoremo k lepšemu uspehu se bližajočega glasovanja. Tovariši! Kličite nas narodna in stanovska dolžnost. kličite nas naši koroški tovariši-obrtniki. Ne zamudite ugodne prilike, pokažite zavednost in moč slovenskega obrtništva nezavednemu delu jugoslovanskega Korotana.

## Politične vesti.

**Kresovi po Slovenskem Koroškem.** V nedeljo, 4. julija, na predvečer praznika sv. Cirila in Metoda, so koroški Slovenci zažgali nebrot kresov po svojih hribih in gričih. Bajen je bil pogled na nje. Poleg pa so pri mnogih pokali topiči. Tudi v pasu B je gorelo precej kresov, znamenje, da se koroški Slovenci zavedajo svoje narodnosti. Tesno pa je bilo celovskim hujskačem pri sreč.

**Kresovi v zasedenem ozemlju in Italijani.** Tudi v zasedenem ozemlju so hoteli Slovenci proslaviti naša slovanska blagovestnika sv. Cirila in Metoda. Na predvečer so zažgali kresove, drugi dan pa so se v svečanih procesijah udeležili cerkvene službe božje. Italijanom pa to ni bilo po godu, češ da so demonstracije proti njim. Zato so ponekod s silo hoteli preprečiti to slavlje. V Prvačini so streljali na udeležnike in jih ranili. Iz tega vidimo, kaka je ona hvalisana svoboda, ki jo Italijani obetajo Slovencem.

**Italijansko izzivanje v Splitu.** Ko so Hrvati proslavljali Petrov dan, je neki Italijan utrgal hrvaško zastavo. Ljudstvo se je razburilo radi te nesramnosti in hotelo kaznovati nasilneža. Italijanska ladija pa pošlje z motornim čolnom posadko, ki naj reši njihovega pristaša. Prihiteli se domači orožniki, da napravijo red. Ker se Italijani niso hoteli pokoriti orožnikom, so morali ti začeti na nje streljati, pri čemer so ubili njihovega poveljnika.

**Prost izvoz lanske žetve, ureditev letošnje žetve.** Od lanske žetve preostaja baje še 10.000 vagonov pšenice in 40.000 vagonov koruze. Demokrati zahtevajo, da se sme ta preostanek prosto izvoziti. Pri letošnji žetvi pa zahtevajo, naj se z njo najprej dovoljno založe pasivne pokrajine in mesta, ostanek pa se izvozi sporazumno z zastopniki poljedelskih, obrtnih, trgovskih in delavskih korporacij.

**Vrednost našega denarja** se vedno večja. Tudi v Curihu v Švici je dosegel naš dinar že vrednost italijanske lire in jo celo prekosil. Na Dunaju dajejo za 100 dinarjev 950 do 1050 svojih kron, za 100 naših kron 242 do 264 avstrijskih.

**Nemci postajajo pametnejši.** Nemci so dosedaj po svojih listih večinoma zabavljali čez Jugoslavijo, češ da je politično neurejena in gospodarsko slaba. Ko pa so videli, s kakim navdušenjem vsega prebivalstva je bil sprejet regent na Hrvaškem in v Sloveniji, ko vidijo, da raste vrednost našega denarja od dne do dne, vrednost njihovega pa pada, ne morejo vsaj pametni Nemci drugega, da svoje mnenje o Jugoslaviji zboljšajo.

Trezni Nemci to tudi delajo in ne lažejo več toliko o nas. Kričači in renegati seveda se ne dajo prepričati o resnici; saj ti nas sovražijo ali pa ob svojem zabavljanju in kričanju dobro živijo.

**Vojna odškodnina za nas.** Zavezniške konference v Bruslju in Spaji so določile, da dobi Srbija 5% vojne odškodnine. Ministrski svet je sklenil, da vsprejme to ponudbo, ako se zajamči prvenstvo v izplačilu in dovolijo še neke druge ugodnosti.

**Razorožitev na Nemškem.** Zavezniška konferenca v Spaji je sklenila, da morajo Nemci zmanjšati svojo vojsko do 1. oktobra 1920 na 150 tisoč mož, do 1. januarja 1921 pa na 100 tisoč mož, ki naj zadošča za vzdrževanje notranjega reda. Nemci so, če tudi neradi podpisali ta dogovor.

**Poljska prosi za mir.** Da razširijo svojo državo, so Poljaki začeli vojsko z Rusijo. Izprva so imeli uspehov. Ali Rusi so se ojačili in pritiskali s tako silo na Poljake, da morajo ti sedaj prositi za mir. Rusko vojsko vodi znani general Brusilov, ki se je izkazal že v svetovni vojni za izrednega vojskovodjo.

**Rešitev avstrijske krize.** Sestavil se je koncentracijski kabinet. Predsedstvo kabineta in vodstvo državne pisarne je poverjeno državnemu tajniku dr. Mayerju, krščanskemu socialistu; zunanje posle obdrži dr. Renner, socialni demokrat.

**Velike protiitalijanske demonstracije** so bile v Zagrebu na Petrov dan, ko se je raznesla vest o dogodkih v Splitu. Prebivalstva se je polastila velika vznemirjenost in ogorčenost proti italijanskim izzivanjem. Zbrana množica je sežgala italijansko zastavo in dala duška svoji ogorčenosti v velikem izprevodu pred bansko palačo in pred vojaškim poveljstvom, zahtevajoč osvoboditev naših ozemelj italijanskega jarma.

**Laška posadka v Idriji,** ki bi bila imela oditi v Albanijo, se je temu tudi uprla, pometala orožje preč in hotela oditi domov v Italijo. Italijani se ne morejo več zanesti na svoje vojake.

## Zadnje vesti.

**Italijani v Trstu** so v torek zvečer, okrepjeni po arditih in drugih vojaških oddelkih, z vsem mogočim orožjem navalili na Jugoslovane in njihovo premoženje. Naredni dom so demolirali z noži, revolverji in bombami, nazadnje ga pa še zažgali. Tudi druga slovenska podjetja so izropali in razdejali, med njimi tudi jugoslovanski konzulat. Mnogo oseb je ubitih. Škoda je milijonska.

## Društvene vesti.

**Podružnica kmetijske družbe za Slovenijo v Ptujju** ima v nedeljo, dne 18. julija t. l. ob 9. uri predpoldnem svoj občni zbor v dvorani pri g. Zupančičevi. Ker bo na tem občnem zboru volitev odposlancev za družbeni občni zbor v Ljubljani, nadalje določitev predlogov za ta občni zbor in pa predavanje g. strokovnega učitelja Priola o sadjarstvu, vabi vse člane k obilni udeležbi odbor.

## Književnost.

**Anton Melik, Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovencev,** II. del, 2. snopič. („Pota in cilji, 3. zv.“) V Ljubljani 1920. Izdala in založila Tiskovna zadruga. Cena 21 K, po pošti K 1.80 več. Ravno kar je izšel zadnji zvezek Melikove zgodovine, ki popisuje politični razvoj Jugoslovancev v 19. stoletju. Obsega tedaj predvsem narodni prepored avstrijskih Jugoslovancev ter njihove ustavne borbe v Avstriji. Potem razvoj Srbije od l. 1842 dalje, zgodovino Črnogore v 19. stoletju in končno osvobodilne vojne 1912—1918. Tako imamo sedaj popolno zgodovino Jugoslovancev, ki popisuje

vse dogodke do ustanovitve naše države, to je do 1. decembra 1918. Knjigi je tudi pridejan seznam najvažnejše literature za jugoslovansko zgodovino. Knjiga se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica 6.

**Dokumenti o jadranskem vprašanju.** (Angleška bela knjiga.) Zbirka polit. gospod. in socij. spisov VI. zvezek. Založila Tiskovna zadruga v Ljubljani 1920. Cena 18 K, po pošti pripor. 1.80 K več. Jeseni 1919 in pričetkom l. 1920. je izgledalo, da nas bo antanta prisilila, da sprejmemo takšno rešitev jadranskega vprašanja, kakor si jo želi Italija. Diplomatična akcija je naenkrat zopet oživela in razne vlade so izmenjavale med seboj spomenice in predloge. Angliji se je pričelo muditi zaradi občega iztočnega političnega položaja, zato je sprožila debato o jadranskem vprašanju, ki naj bi bila zadnja. Sledili so predlogi Italije in nasveti Anglije in Francije in odgovori naše vlade. Vmes pa so posegli Wilsonovi izreki. Ta diplomatska korespondenca je zaključila pogajanja o jadranskem vprašanju in povedala vse razloge, ki jih navajajo različne stranke v pravdi za naše morje. Pozneje bi se bila imela vršiti direktna pogajanja, ki se pa vsled modre Trumbičeve taktike niso vršila. To diplomatsko korespondenco je v točnem prevodu izdala Tiskovna zadruga v Ljubljani kot 6. zvezek „Zbirke političnih, gospodarskih in socijalnih spisov.“ Angleški del dokumentov je poslovenil dr. Leonid Pitamic, vseuč. prof., francoski del pa dr. Vlad. Knaflič, novinar. Knjiga obsega 4 tiskane pole, ter se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica 6.

## Razno.

**Pomlajenje človeštva.** Dunaj, 8. julija. „Neue Freie Presse“ prinaša dolgi članek, v katerem izvaja, da se je znanemu dunajskemu biologu, prof. Steinachu, po večletnih poizkusih na živalih posrečilo tudi na človeku doseči pomladitev in zopetno oživljenje duševnih in telesnih sil, in sicer potom čisto enostavne in prav nič nevarne operacije.

**Obrtnikom v vednost!** V zalogi imamo razne vrste paličnega železa, svinčevo steklino, fini špirit, mizarski klej. Reflektanti se naj oglasijo pri društvenem tajniku g. Nacetu Založniku. — Občeslovensko obrtno društvo v Celju.

**Učni tečaj za babice** se začne v Ljubljani dne 1. oktobra t. l. Natančneje v Uradnem listu št. 82, stran 370.

**Šola za slepce.** Uradni list št. 82, str. 374.

**Potnih listov** ni treba za potovanje po naši državi, vsak pa mora imeti svojo legitimacijo (domovnico itd.) Za potovanje preko meje in za Maribor—Ljutomer ostanejo v veljavi prejšnji predpisi.

**Obrtna banka.** Osnovana se je vendar enkrat že dolgo zaželjena in zelo potrebna Obrtna banka v Ljubljani, katera ima na programu predvsem skrb za kreditno potrebo domačega obrtnega stana. Manjkanje kreditne organizacije, kakoršna se snuje, se je med slovenskim obrtništvom že davno hudo občutilo in zato upravičeno pričakujemo, da bo vse obrtništvo z veseljem pozdravilo novo podjetje. Osnovna glavnica je določena na 2 milijona kron, vsaka delnica se glasi na 200 K nom. in je treba ceno takoj v gotovini plačati ob enem s stroški izdaje po 30 K za vsako delnico. Rok za podpisovanje delnic je določen do 20. julija 1920; prijave je vpošiljati na Ljubljansko kreditno banko v Ljubljani ali na podružnico v Celju oziroma Mariboru. Razposlali smo tozadevne pozive na vse obrtniške organizacije in prosimo, da se obrtništvo pri svojih pristojnih zadrugah zglašča za potrebne informacije, ki jih radevolje daje tudi Občeslovensko društvo v Celju.

**Cene padajo.** Pred nekaj tedni so se prvič pojavile po naših listih vesti, da so začele padati cene raznim prideikom, pa tudi raznemu blagu. Dosti važnosti se ni prepri-



sovalo tem vestem in prav trgovski krogi so bili prepričani, da se širijo te vesti z namenom, zastrašiti trgovce, da bi znižali cene svojim zalagam. Zato so trgovci tudi vztrajali pri prejšnjih svojih cenah in vztrajajo, dokler je mogoče. Ali vedno to ni mogoče. Videlo se je to zadnje dni pri sladkorju. Pred nedolгим časom ga je bilo sploh težko dobiti. Kar se je pojavil po trgovinah in dobil si pa lahko, kolikor si hotel, seveda za 84 K 1 kg. Ali cene so se začele majati in sedaj ga dobiš že po 52 K kilo. Odkod ta izprememba? Pri blagu, ki ga dobivljemo iz Italije ali po Italijanih, padajo cene v prvi vrsti zato, ker je vrednost lire v primeri z našim denarjem zelo pala. Če stane 1 kg sladkorja v Trstu 10 lir, je moral dati naš trgovec prej zanj 60 kron, ker je moral dati za liro 6—8 K, sedaj ga dobi po 40 K, ker že dobi liro za 1 dinar, t. j. 4 krone. Podobno padanje se utegne zgoditi pri manufakturnem blagu, ki ga imamo večinoma tudi od Italijanov. Naši trgovci se bodo temu seveda upirali, ker imajo v zalogi še blago, ki so ga kupili po višjih cenah in ga ne bodo hoteli prodajati v lastno izgubo. Umevamo to. Na drugi strani pa je tudi trgovec, ki so imeli svoj čas blago po nizki ceni v zalogi. Ko pa so se cene dvigale, so ti trgovci takoj povzdignili ceno tudi svojemu blagu in ga prodajali mnogo dražje, nego so bili opravičeni po nakupni ceni.

Naše pričakovanje o znižanju cen ne sme biti pa preveliko. Blago ne pada v ceni zato, ker ga je preveč ali vsaj dosti, nego za sedaj le radi tega, ker dobiva naš denar v primeri z drugim denarjem večjo vrednost. Zadovoljni smemo biti pa za sedaj tudi s tem.

**Amerikanski sladkor. Cena pod 40 K.** Pošiljatev ameriškega sladkorja, katerega dobavo za Slovenijo je prevzela Sladkorna zveza v Ljubljani (po g. A. Lillegu) in Zveza slovenskih trgovcev v Celju, se je zakasnela za več mesecev, ker jadrnica radi neugodnih vetrov in havarije ni mogla pravočasno dospeti v Trst. Po poizvedbah, ki jih je odsek za prehrano izvršil v Trstu, je jadrnica dne 7. julija t. l. pristala v Sardiniji, odkoder je že odplula proti Trstu, kamor mora vsak čas dospeti. Dobavnih tvrdk ne zadene na zakasnelosti dobave nobena krivda. Ker je cena temu sladkorju še vedno tako ugodna — presejala ne bo 40 K za kilogram — in je doba do pridobitve sladkorne kampanje še zelo dolga, je nujno priporočati, da se prebivalstvo preskrbi s tem sladkorjem. Če ta sladkor ne bi našel dovolj odjemalcev v Sloveniji, se bo moral prodati izven Slovenije. Okrajna oddajališča (trgovci, aprovizacije, obrtniki itd.) naj si tedaj takoj zasigurajo ta sladkor.

## Mlada gospa

išče nekaj tednov za počitek eno snažno sobo z dobro in obilno hrano v Ptujju ali v okolici. Ponudbe na J. Sirc, Borel grad p. Ptuj.

## Stavbinska družba Treo & drugi se priporoča.

### Samostojna kuharica

išče službo v boljši hiši. Gre tudi kot gospodinja. Cenjene ponudbe pod „poštena“ na upravnistvo tega lista.

Prva jugoslovanska tovarna za usnje in čevlje  
**NA BREGU PRI PTUJU**  
je pričela z izdelovanjem

### TORBIC in drugega galanterijskega blaga

iz najfinejšega usnja. — V zalogi ima tudi prvovrstne gamaše lastnega izdelka. — Naročila se izvrše po najnižji ceni. —

### Gramofon in moško kolo

se prodata. Vpraša se v Krempljevi ul. 7 a, na dvoru.

## V I Č viničarjev

z dobrimi delavci se sprejme pod ugodnimi pogoji pri **grajščini Dornava, pošta Moškanjci**. Oglasiti se je pri nadzornikih v Litmerku pri Ormožu, na Kajžaru, pošta sv. Miklavž pri Ormožu in tudi pri grajščini.

## Prisrčno slovo

vsem našim ptujskim znancem ob priliki našega odpotovanja v Avstrijo. Posebno prisrčno hvalo naši ljubi materi, gospej **Gusti Kratzer** za vse njene dobrote, ki jih nam je izkazala. :

**Řodbina Sternischa.**

**BARVARIJA**

**Gusti Kratzer**

**V PTUJU**

naznanja svojim cenj. odjemalcem, da sedaj zopet **barva vsakovrstno blago in čisti obleke** v kratkem času. Modri tisk, (Blaudruck se vzame v barvanje. — Za daljšo zaupanje prosi z velespoštovanjem

**Gusti Kratzer.**

## Gostilna in kavarna

na najprometnejšem kraju mesta v Sloveniji, sredi mesta z 8 opremljenimi sobami za tujce, cela gostilniška oprava, vinski sodi, cela zaloga z vinom, likerjem, šampanjcem itd., vrt za goste in zelenjavo, hlevi in gospodarsko poslopje kakor leži in stoji, cena 270.000 K se takoj proda. Pojasnilo s priloženo poštnino daje realitetna pisarna HAVLIK v Mariboru, Gregorčičeva ulica št. 6, Telefon št. 132.

PRODAM IZBORNO OHRANJENO

**motorno kolo, Puch**  
3 1/2 HP s predvojno pnevmatiko. Več pove g. Ante Blažek, T. Č. Z. v Ptujju.

## Ženitna ponudba.

Državni varnostni organ, ta čas v Ljubljani, 32 let star, se želi seznaniti z boljšo gospodiciño ali mlado vdovo, Ptujčanko, katera bi imela nekaj premoženja oziroma stanovanjsko opravo, v svrhu takojšnje ženitve. Cenjene — ponudbe prosim na upravo tega lista. —

## Miši - podgane - stenice - ščurki

in vsa golazen mora poginiti, ako porablja te moja najboljše preizkušena in splošno hvaljena sredstva kot: proti poljskim mišim K 10—, za podgane in miši K 10—, za ščurke 10 K; posebno močna vrsta K 20— posebno močna tinktura za stenice 10 K; uničevalec moljev 10 K; prašek proti ušem v obleki in perilu, proti ušem pri perutnini 6 in 10 K; prašek proti mrčesu 6 in 12 K; mazilo proti ušem pri ljudeh 5 in 10 K; mazilo za uši pri živini 6 in 10 K; tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjadi (uničevalec rastlin) K 10—, prašek proti mravljam 10 K, mazilo proti garjam 10 K.

Pošilja po povzetju Zavod za eksport  
**M. Jünker, Zagreb 112, Petrinjska ulica 3.**

Primarij kirurg. oddelka občje javne bolnice  
**v PTUJU**

### Dr. A. Rebula

strokovni zdravnik za kirurgijo in dolgoletni ravnatelj bolnic **ordinira vsak dan od 11. do 12. ure predpoldne začasno v ptujski bolnici v pritličje desno.**

**Dve viničarski družini** z več delavskimi močmi se pod dobrimi pogoji takoj sprejmeta pri g. Osterbergerju v Ptujju. Vpraša se vsako nedeljo dopoldan.

## Tračnice

za ozkotirno železnico, tudi v manjših količinah in sploh železje kupi **JUGOSLOVANSKO INŽEN. PODJETJE** Maribor, Vitrinjska ulica 30.

# Ekspozitura Ljubljanske kreditne banke v Ptujju.

Delniška glavnica in rezerve okroglo K 50,000.000.—

## CENTRALA V LJUBLJANI.

Podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru in v Borovljah.

Obrestuje vloge na knjižice in na tekoči račun s 3 1/2% brez odpovedi, proti 3 mesečni odpovedi s 3 3/4% čistih.

☑ Daje trgovske in aprovizijske kredite. ☑  
☑ Izvršuje vse bančne transakcije. ☑